



# VIDEČSKÝ ZPRAVODAJ

Ročník I., nulté číslo

ZÁŘÍ 2000

Nulté č. zdarma

## Vážení čtenáři,

právě se vám dostává do rukou první číslo zpravodaje obce Vidče, který by Vás měl pravidelně jednou za měsíc informovat o všem podstatném, co se v naší vesnici děje nebo dít bude. Možná se některým zejména mladším spoluobčanům bude zdát zbytečné v době počítačů a internetu začít vydávat obecní časopis. Ale slibujeme, že až přijde čas, kdy většina nebo alespoň polovina videčských obyvatel bude běžně surfovat na internetu a na jeho stránkách si najde i aktuální zprávy o dění v naší obci, okamžitě jeho vydávání ukončíme. Věříme, že i díky našim obecním novinám, tato doba brzy nastane.

A co na stránkách zpravodaje najdete? Především to budou nejaktuálnější zprávy z obecního úřadu, tzn. ze zasedání obecního zastupitelstva, usnesení, informace z jednání komisí, zprávy z matriky apod. V pravidelných či méně pravidelných rubrikách se dočtete o sportovním dění v obci, o událostech z videčské základní a mateřské školy. Upozorníme vás, když si to budete přát, na jubilea našich spoluobčanů, pozveme Vás do knihovny, kina i na další kulturní akce, které se budou konat nejen ve Vidči, ale i v okolí, pravidelně budeme připomínat, jaké služby jsou občanům v obci k dispozici, co se děje v naší farnosti, přineseme podle potřeby a zájmu též zprávy ze zájmových organizací, spolků či politických stran. Slovo dostanou samozřejmě i samotní čtenáři, od nichž čekáme odezvu ve formě krátkých příspěvků (vzhledem k omezenému prostoru zpravodaje). Pro ně bude na budově obecního úřadu ve Vidči zřízena schránka, do které mohou dávat občané nejen příspěvky ke zveřejnění, ale i různé připomínky či podněty ke zlepšení kvality zpravodaje, resp. práce obecního úřadu.

První číslo dostáváte do rukou zdarma. Další si už budete moci zakoupit (za 3,- Kč) ve vybraných prodejnách obce, a také v místní knihovně.

Uzávěrka nového čísla bude vždy do 5. každého měsíce, abychom mohli všechny příspěvky zpracovat a nové číslo se k vám dostalo do poloviny měsíce.

Věříme, že obecní zpravodaj přispěje ke zkvalitnění života všech našich spoluobčanů. Výsledkem této snahy by měl být občan nejen lépe informovaný, ale i sám se aktivně podílející na tvorbě informací a využívající je v praxi.

redakční rada

## PODNIKATELE, POZOR !!!

Obecní zastupitelstvo a redakční rada se obrací na místní podnikatele, aby finančně podpořili vydávání místního zpravodaje. Za to jim nabízíme prostor na stránkách těchto novin k inzerci a propagaci jejich firmy, popř. k dalším informacím, které napomohou rozvoji jejich podnikání.

## ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

### VYBRÁNO ZE ZASEDÁNÍ

Obecního zastupitelstva obce Vidče ze dne 17.8.2000

**Kanalizace obce.** Na minulém zasedání obecního zastupitelstva (dále jen OZ) schválilo koncepci kanalizace a účast obce ve "Sdružení právnických osob - LUHY" formou zakládací listiny. Jak informoval starosta, k účasti ve sdružení přistoupili i další členové.

**Oprava místní komunikace k farmě.** Starosta informoval o postupu řešení majetkoprávních vztahů místní komunikace spojující státní silnici a farmu. Vyslovil názor, že v druhé polovině září by teoreticky bylo možno přistoupit k opravě

této komunikace. V této souvislosti informoval ing. Vladimír Nerád o schůzce, která proběhla 16.8.2000 na místě samém z účasti zástupců z VZOD Zašová, firmy COBBLER a OÚ Vidče. Přizvaný byl i ing. Dybal a ing. Hradil z firmy Stavby silnic a mostů Val. Mezifičí jako technická pomoc a případný zhotovitel. Ze schůzky vyplynulo, že se letos předpokládá oprava této místní komunikace mimo rekonstrukce mostu přes Maretkový potok. Tato část bude vyjmuta z opravy. (To předpokládá i finanční plán obce na tento rok). Doporučeno je opravu provést důkladně s ohledem na provoz těžké dopravní techniky. To si samozřejmě vyžádá zvýšení finančních nákladů na stavbu. V rámci rekonstrukce je doporučeno provést i odvodnění této komunikace. V této souvislosti byla přislíbena i pomoc VOZD Zašová, předpokládaná je i pomoc firmy COBBLER.

Po dohodě a jako podklad pro další jednání požádal starosta a zástupce firmy Stavby silnic a mostů o vypracování předběžného projektu a rozpočtu rekonstrukce. Současně starosta požádal ing. Vl. Neráda, aby v této souvislosti spolupracoval s touto firmou.

**Organizační záležitosti.** Bývalý starosta obce Vladimír Vaculín kritizoval vedení obce za stav státní silnice procházející obcí v místě rod. domku č.p. 21 (omezení provozu po povodních). V této souvislosti se nabídl, že opravu zajistí v termínu do 10. září 2000. OZ si této nabídky cení a přijímá ji.

Starosta informoval o průběhu realizace rekonstrukce místního rozhlasu. V současnosti byla na obecní úřad dodána nová rozhlasová ústředna. S určitým zpožděním pokračuje rekonstrukce aspoň části rozvodu místního

rozhlasu, neboť je nutno měnit jak původní vedení (je nahrazeno kabelem a zčásti nově vedeno s využitím i sloupů SME), tak i zničených reproduktorů. Tím dojde k prodražení celé rekonstrukce.

## USNESENÍ ZE ZASEDÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA

obce Vidče konaného dne 17. 8. 2000

194/2000 Přehled příjmů a vydání za červen - červenec 2000. OZ vzalo na vědomí zprávu starosty o příjmech a vydáních za měsíce červen a červenec 2000 a stavu plnění rozpočtu od začátku roku.

195/2000 Změna územního plánu (ÚP) č. 3 - rozhodnutí. OZ obce Vidče schvaluje podle par. 36 odst. 1 písm. A zák. č. 367/1990 Sb. o obcích (obecní zřízení), a ve znění pozdějších předpisů a podle par. 20 odst. 7 z č. 50/1976 Sb. o územním plánování a stavebním řádu a ve znění pozdějších předpisů, zadání ÚPN O Vidče pro zpracování návrhu změny č. 3 územního plánu obce Vidče

196/2000 Změna ÚP č. 3 - zadání. Obecní zastupitelstvo žádá OkÚ RRR Vsetín, aby ve smyslu par. 14 odst. 1 b) zákona č. 50/1976 Sb. o územním plánování a stavebním řádu, a ve znění pozdějších předpisů zajistil pořízení změny č. 3 ÚPN Vidče.

197/2000 Tiskový zpravodaj obce. OZ rozhodlo vydávat tiskový zpravodaj obce Vidče, který bude vycházet pod názvem "Videčský zpravodaj" jednou za měsíc. Za tímto účelem OZ jmenuje redakční radu pod vedením Dagmar Karasové (členky OZ).

198/2000 Stav oprav místních komunikací (dál pouze MK). OZ vzalo na vědomí zprávu starosty o stavu opravených MK po dokončení plynofikace a povodních a uplatněných reklamací.

199/2000 Oprava MK k farmě. OZ schválilo návrh ing. Vlad. Neráda na provedení rekonstrukce místní komunikace od státní silnice k farmě (mimo most přes potok) tak, aby tato komunikace splnila požadavek na provoz těžké nákladní techniky. To bude znamenat v konečném důsledku navýšení původně plánované částky na opravu ve výši 300 tis. Kč. Nová částka bude upřesněna až na základě zpracovaného projektu.

Starosta obce: ing. Lub. Drda

Zástupce starosty: Josef Žitník

## Zpráva o základní škole Vidče za školní rok 1999/2000

Během celého školního roku se odrážely v základní škole (dále jen ZŠ) finanční problémy obecního úřadu. Škola se dostala do velkých potíží při placení provozních nákladů, protože příspěvek z obce byl opožděn a krácen. Nedostatek peněz vedl také k tomu, že škola je v čím dál horším stavu, protože nezbyvá na běžné opravy a údržbu. Finanční situaci nekončí problémy ZŠ ve Vidči. Je třeba si uvědomit, že pro tento školní rok (2000/2001) se zápisu zúčastnilo velmi málo dětí a poté ještě 4 rodiče požádali o odklad povinné školní docházky pro své děti, takže do 1. třídy nastoupilo pouze 14 žáků. Všechny děti mají trvalé bydliště ve Vidči, a tak již čtvrtým rokem nenastupuje do ZŠ Vidče žádné dítě ze Stříteže n.B. O počtu žáků v ZŠ Vidče je třeba hodně přemýšlet, protože podle současného počítání má škola 157 žáků, což jsou jen 4 žáci nad limit stanovený státem (153 žáci). Pokud by ubylo tolik žáků, že by škola ve Vidči nespĺňovala limit, mohlo by dojít v nejhorsím případě i k jejímu zrušení, což by jistě nebylo nic příjemného pro obyvatele obce.

I přes tyto velké problémy poskytuje škola ve Vidči standardní služby, které se týkají výuky všech předmětů, jazyků, kroužků či jiných doplňků základního vyučování. Děti i přes finanční potíže ZŠ nejsou nijak kráceny ve svých možnostech, což se odráží i v úspěších v různých soutěžích a hlavně v možnostech, které jsou jim nabízeny učiteli i externími pracovníky či jinými organizacemi.

V letošním školním roce slaví základní škola ve Vidči významné výročí: vysvěcení "staré školy", které připadá na 10. 11. 2000, tedy 60 let fungování staré budovy, která je bohužel v čím dál horším stavu (hlavně, co se týká elektroinstalace). Škola chce toto výročí důstojně oslavit, ale samozřejmě není schopna uskutečnit tuto akci ze svých prostředků. Má sice nadační fond, ale ten slouží pouze k potřebě žáků. Proto si dovoluujeme obrátit se veřejnost a pokud by někdo chtěl a rád přispěl sponzorským darem k tomuto výročí, ředitelství ZŠ předem děkuje. Jistě si každý občan uvědomuje, co by znamenala obec bez školy, a proto doufám, že se najdou sponzoři, kteří zaštití tuto akci a škola se posune kousek dál v žebříčku popularity a snad i vybavenosti. Ve škole se připravuje k tomuto výročí akademie, výstavy a jiné akce, se kterými bude videčská veřejnost včas seznámena.

M. Švajdová

## OPRAVA VIDEČSKÉHO KOSTELA

Milí videčtí občané,  
naš farní kostel, který je nejen chloubou naší obce, ale i historickou a architektonickou památkou, si nutně vyžaduje opravy.

Přestože v nedávné době dostal novou fasádu, dochází neustále k značnému vlhnutí a opadání zdiva, především uvnitř kostela. Z toho důvodu je třeba vybudovat odvodňovací systém kolem kostela a zevnitř kostel ošetřit sanační omítkou. Tyto zásahy

budou vyžadovat značné finanční náklady. Proto si dovoluji vás touto formou požádat o finanční příspěvek. Tento můžete zaslat či osobně odevzdat na adresu: Josef Neřád, Vidče 225. Dárcům bude poskytnuto potvrzení o předání daru.

Opravy chceme provést během letošního podzimu. Za vaše pochopení a dary na opravu předem děkuji.

Páter Pavel Vichlenda, exc. administrátor



## Mateřská škola ve Vidči

Ve videčské mateřské škole (dále jen MŠ) bylo k září 2000 zapsáno 51 dětí. Děti jsou rozděleny do dvou tříd, mladší - třída Berušek a starší děti - třída Sluníček. Ředitelka MŠ Alena Petruželová a uč. J. Martinková pracují s mladšími dětmi a s předškoláky učitelky J. Kadlubiecová a I. Šmejkalová. V první půlce letošního roku se starala o to, aby dětem dobře chutnalo B. Vičanová a od nového školního roku vaří opět E. Prossová, která se vrátila po delším léčení úrazu. Pomocnou rukou v kuchyni je B. Jurčová, o čistotu ve škole se stará O. Jasná, topení zajišťuje J. Jaroň. Provoz MŠ je od 6,30 do 16,00 hod. Rodiče platí stravné a školné, které v současnosti činí 200,- Kč.

Děti v MŠ přivítalo příjemné a také čisté prostředí (během prázdnin byla celá budova vymalovaná). Chtěli bychom poděkovat všem, kteří pomáhali ve škole s úklidem.

V MŠ děti získají radost z vlastních schopností a zkušeností, spoustu nových kamarádů. Během týdne se mohou zapojit do výtvarného kroužku, tanečního kroužku, cvičení jógy, aerobiku, sportovní gymnastiky a odpoledne do výuky anglického jazyka. Na jaře budeme společně ze ZŠ jezdit na plavecký výcvik do krytého bazénu v Rožnově p. R. Během roku navštěvujeme divadelní představení, výchovné koncerty, připravujeme mikulášskou a vánoční besídku, karneval masek. Svátek matek oslavíme každoročně básničkami a písničkami pro maminky a babičky. Na závěr roku v rámci Dne dětí jezdíme na výlet do ZOO, hledáme "zlatý poklad", opékáme vuřty a slavnostně se loučíme s předškoláky.

A. Petruželová



### UPOZORNĚNÍ OBČANŮM

Nebezpečný a velkobjemový odpad můžete odkládat do sběrného dvora v Rožnově p. Radh. v ulici Meziříčská za čerpací stanicí ARAL.

Provozní doba sběrného dvora:

Pondělí	8,00 - 11,30 hod.	12,30 - 17,00 hod.
Úterý	zavřeno	12,30 - 17,00 hod.
Středa	zavřeno	
Čtvrtek	8,00 - 11,30 hod.	12,30 - 17,00 hod.
Pátek	8,00 - 11,30 hod.	12,30 - 17,00 hod.
Sobota	8,00 - 11,30 hod.	

### STARÝ PROBLÉM ...

(ještě o odpadech)

Dne 23. září 1999 byla Obecním úřadem Vidče vydána obecně závazná vyhláška č.5/99 o nakládání s komunálním a stavením odpadem.

Tato vyhláška vychází ze skutečnosti, že každý člověk v dnešní době produkuje nějaký komunální odpad. Neumíme si dnes ani představit člověka, který by někdy nenavštívil obchod a nekoupil si nějaký produkt zabalený v obalu, ať už jsou to tvarohy, sýry, konzervy, minerálky aj. Všechny tyto obaly tvoří komunální odpad a musí se likvidovat, samozřejmě nejlépe ekologicky.

Za způsob odvozu a likvidaci komunálního odpadu odpovídá obec. Proto také nutí všechny občany, aby se zapojili do systému obce pro nakládání s odpady a zakoupili si nádoby, event. pytle na odkládání svého komunálního odpadu. Obec pak může zajistit jeho odvoz a ekologickou likvidaci. To vše za stanovený poplatek. Je to poplatek minimální. Posuďte sami: obec vybrala letos od občanů za odvoz a likvidaci komunálního odpadu zhruba 160 tis. Kč, přičemž skutečné náklady za rok dosahují částky 650 tis. Kč, tedy téměř půl milionu korun, které by se jistě daly využít jinak, musí jít z obecního rozpočtu.

Přesto se mezi námi vyskytují lidé, kteří si popelnici zatím nekoupili. Komunální odpad spalují v domácích topeništích, odkud se do ovzduší dostávají jedovaté a mnohdy i rakovinotvorné zplodiny, nebo odpad vyvážejí na černé skládky, kde zase ničí přírodu. Výše uvedené a jim podobné způsoby likvidace jsou nejen nezákonné, ale také nespoolečenské a bezohledné. Takto se s odpady zacházelo ve středověku, kde byly zdrojem velkých epidemii infekčních chorob. I v dnešní době se setkáváme s velkým nárůstem

onemocnění, které by mohly souviset právě s nezákonnou likvidací mnohdy i toxických odpadů.

Proto opět apelují na spoluobčany, kteří se ještě nezapojili do systému likvidace komunálního odpadu, aby tak učinili a nepoškozovali odpady ze svých domácností ani přírodu, ani zdraví svých spoluobčanů.

MUDr. Hutýřová

### TELOVÝCHOVA - KULTURA - ZAJÍMOVÉ ORGANIZACE

#### Místní knihovna

Videčská knihovna je umístěna v dolní budově mateřské školy, je velmi pěkná a prostorná. V knižním fondu bylo evidováno k 30.8.2000 7 687 knih, z toho 1795 naučných pro dospělé, 2 826 beletrie, 2 379 beletrie pro mládež a 687 naučných knih pro mládež. Knihovna odebírá tyto časopisy: Vlasta, Tina, Květy, Domov, 100 + 1, Zahrádkář, Pes-přítel člověka, Sandra, a Betty, časopisy pro děti a mládež: ABC, Ohniček, Čtyřlístek, Kačer Donald a Top dívka.

Od 1.1.1997, kdy byla dokončena transformace knihoven, zodpovídá za financování provozu a nákup knih a časopisů obecní úřad. Začátkem roku byly odeslány na Ministerstvo financí ČR dva projekty. Jeden se týkal připojení místní knihovny na internet (využití pro veřejnost i knihovnu) a druhý tvorby, zpřístupnění dat a prezentace dokumentů knihovny i ostatních knihoven v okrese.

Ministerstvo kultury podpořilo pouze projekt připojení MK k internetu dotací 50 tis. Kč. V květnu byla uzavřena smlouva, ale peníze zatím nedošly.

Do 31. 8. 2000 se přihlásilo do knihovny 246 čtenářů, z toho 105 dětí a 31 studentů do 18 let. Ne všichni knihovnu pravidelně navštěvují. Výpůjční lhůta trvá jeden měsíc, proto je povinností čtenáře do této doby knihy vrátit nebo si prodloužit výpůjčku. Z toho důvodu bych chtěla apelovat na svědomí některých čtenářů, kteří i přes několikanásobné upomínky knihy nevracejí a drží je rok i více. Komplikují tím práci knihovnici.

Dnes mám konečně příležitost poděkovat všem, kteří nejenže knihovnu navštěvují, ale přinášejí knihy a časopisy jako dary. Nejvíce jich věnovala p. Květa Mičkalová. Časopisy Rytmus života a Story pravidelně posílá Zdeňka Křenková. Manželé Holubovi věnovali nejen časopisy a knihy, ale darovali do knihovny i urostlý strom aravkarie, který se stal ozdobou celé půjčovny. Dalšími dárci, kterým patří poděkování, jsou: J. Ručková z Rožnova p. R., paní Gybasová, Michalíková, Marta Kubišová, manželé

Mlnářikovi a ing. L. Drda.

Místní knihovna je v provozu každou středu a pátek od 12 do 17 hodin. Na požádání dováží knihy důchodcům a nemocným knihovnice až do domu

Od 1. září 2000 vyhlašuje knihovna soutěž o nejlepšího dětského čtenáře v období školního roku. Tři nejlepší obdrží pěkné knihy a ostatní upomínkové a zábavné dárky z Kačera Donalda. Pokud budou mít děti zájem, bude při knihovně pracovat čtenářský kroužek. *D.Karasová*

**Staňte se pravidelnými čtenáři místní knihovny a přijďte si vybrat ze zajímavé nabídky knih a časopisů.**



## KINO Vidče

Kino Vidče uvádí v sobotu 30.září 2000 ve 20,00 hod. černou komedii "Americká krása".

## TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA

### Rádky o videčském sportu

Jednou z pravidelných rubrik Zpravodaje bude sportovní sloupek, ve kterém vás budeme aktuálně informovat o sportovním dění v obci. Pro začátek vás seznámíme se základními údaji o jednotlivých oddílech, které se Vidčiči sportovní činností zabývají.

Jediným oddílem, kde se mohou aktivně vyžít ženy, je někdejší ZRTV, které se pod novým názvem "SPORT PRO VŠECHNY" nastěhoval do místní tělocvičny. Pod vedením zkušených cvičitelek Aleny Petruželové a Hany Křenkové se mohou cvičenky věnovat hlavně aerobiku. Činnost byla po prázdninové přestávce zahájena opět v září, cvičí se v pondělí a ve čtvrtek vždy od 19 do 20 hod. Bližší informace mohou zájemkyně nebo i zájemci získat na tel. 655 035.

Dlouholetou tradici v obci má šachový oddíl. Novou soutěžní sezónu zahájí v polovině října. Za dobu svého působení oddíl vychoval velmi dobré hráče. příkladem může být Stanislav Jasný ml., který v současné době tuto hru mistrně ovládá.

Oddíl vede Václav Snoza, kapitánem je Josef Vaculín. Oddíl hraje okresní přebor první třídy. Mezi aktivní hráče patří Igor Jasný, Stanislav Jasný, Martin Drozd, Zdeněk Mičkal, Vladimír Vávra, Václav Snoza, Josef Vaculín a další šachisté.

Mezi sálové sporty, které mají v obci rovněž dlouhou tradici patří stolní tenis. Předsedou tenisového oddílu je Zdeněk Hromada. Pro velký zájem o tento sport hrají za naši tělovýchovnou jednotu v okresním přeboru dvě družstva mužů. V tenisovém oddíle je dostatek kvalitních hráčů - za všechny jmenujme alespoň Libora Vaculína, Michala Mičkala, Ivana Mičkala, Radka Knebla, Zdeňka Hromadu, Františka Kubjátu, Jiřího Kubiše, Zdeňka Mičkala aj.

Záměrně až na závěr jsme si nechali nejoblíbenější sport ve Vidčici a tím je fotbal. Předsedou fotbalového oddílu je již řadu let Petr Jurča. Fotbal hrají tři věkové kategorie. Starší žáci pod vedením Oldřicha Knebla a Pavly Valy hrají okresní přebor. K nejlepším hráčům patří Pavel Drda a Jiří Vaculín.

Družstvo dorostu vede Ondřej Fabián a Josef Vičan a tento oddíl hraje rovněž okresní přebor. K oporám současného týmu patří Michal Kramoliš, Michal Mičkal a Milan Drda. V minulém soutěžním ročníku družstvo obsadilo výborné druhé místo.

Největší pozornost je věnována družstvu dospělých, které hraje I. A třídu Slezské župy. Trenéry mužstva jsou Božetěch Jurča a Jiří Maceček., vedoucím týmu je Oldřich Mikulěnka. Ke klíčovým hráčům patří Karel Mičkal, Libor Vaculín a Jaroslav Marák. V loňském ročníku obsadilo mužstvo šesté místo. V nové sezóně si zatím muži vedou dobře. Z utkání odehraných do 2.9.2000 mužstvo třikrát zvítězilo, a to ve Stonavě 2:1, doma porazili Frýdlant 6:5 a Vičovice 5:1. Jedinou nešťastnou porážku utrpěli muži v Horním Žukově v poměru 0:1.

V dalších číslech vás již budeme podrobněji seznamovat s aktuálními výsledky a činností jednotlivých oddílů místní TJ. *Vlad. Fabián*

### ZE ŽIVOTA FARNOSTI

Mše svatá se koná ve Vidčici v neděli v 9,30 hod.

Ve čtvrtek v 16,00 hod. vystavena nejsvětější svátost - adorace, v 17 hod. mše svatá

Za nemocnými rád přijde otec Pavel Vichlenda každý první čtvrtek v měsíci.

Křty - první neděle v měsíci.

Mše svatá v kapli Sv. Ducha na Starém Zubří každé úterý v 19,00 hod. a poslední neděle v měsíci mše svatá v 11,00 hod.

*Kostel se starou školou a fojtstvím (20. léta) →*



**Víc se nám do dnešního čísla nevešto. Těšíme se na setkání s vámi v říjnu !**

*VIDEČSKÝ ZPRAVODAJ. Vydává Obecní úřad a obecní zastupitelstvo obce Vidče. Řídí redakční rada pod vedením Dagmar Karasové. Vychází 1x měsíčně. Uzávěrka 5. každého měsíce. Písemné příspěvky odevzdávejte do schránky na obecním úřadu Vidče nebo je zasílejte na adresu Obecního úřadu. Nulté č. zdarma, další č. můžete zakoupit ve vybraných prodejnách obce Vidče a v místní knihovně za 3,- Kč.*